
11-1203" der Beilagen zu den 'stenogra:phischen Protokollen des Nationalrates 
,XT .. Gesetzgebungsperiode" 

14.~.1968 

626/J A n fra g e 

der. Abgeordneten .1'10 s er, L u 'k a s,F r ü h bau e r. und 
Genossen 
an den Bundesminister für Justiz, 
betref.fenddievon Landeshauptmannstellvertreter a .. D .. 1ng. Thchmas 
Truppe erhobene Anschuldigungen hinsichtlich strafbarer Handlungen 
des Bundesministers für Land- und Forstwirtschaft Dipl.1ng. 
Dr. Schleinzer, des Landeshauptmannstellvertreters Dr. Weißmann 
und des Landesrates Bachero 

-O-O-O-G-Q 

In der Fragestunde des Nationalrates vom 13.3.1968 haben Sie, 
l1err Bundesminister, ;sich dem erstunterfertigten Abgeordneten 
gegenüber bereit erklärt, 11 gerne na.ch entsprechenden Nachforschungen 11 

Auskunft über die vom Landeshauptmannstellvertreter a.D. Tng. 
Themas Truppe erhobenen Anschuldigungen hinsichtli,chstrafbarer 
Handlungen des Bundesministers für ,Land- und' Forstwirtschaft . .,'. . ", 

Dipl.1ng. Dr. Schleinzer, des Landeshauptmannstellvertreters 
Dr. \.Jeiß~ann und des Landesrates Bacher zu geben. Die unterzeichneten 
Abgeordneten'betonen, daß es ihnen fernliegt,durch eine in Einzel
heiten gehende Fragestellung den Gang anhängiger Strafverfahren 
beeinträchtigen zu wollen. Sie müssen aber mit besonderem 'Nach
druck darauf hinweisen, daß nach ihrer tJberzeugung eine zureichende 
1ilfo+'lIlation. der Öffentlichkeit dringend geboten ist.. Sie verweisen 
in diesem ZusammenhaI)g:auf die zahlreichen Pressemeldungenim 
Zusammenhang mit dem Ausschluß des ehemaligen Landeshauptmann
stellvertreters 1ngo Thomas Truppe aus der ÖVP, "insbesondere die 
Meldungen der APA vo~ 5. 3. 1968, der Kärntner Tageszeitung vom 
6.3.1968 und der. am 1203o1968e\l':s~hli:eM~nAusgabe der WocheJ;lpresse 
und stellen unter Bedachtnahme auf diese Meldungen die nachstehenden 
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626/J Anfrag e n: 

1) Ist. die Angabe im Kornmunique der Kärntner OVP zut~ettßnd, 
derzui'6ige lilngi Truppe beim Untersuchungsr khter, der das Verfahren 
gegen ihn leitet, Äußerungen über möglicherweise strafbare Handlungen 
g~macht hat. für welche kraft ihrer Ämter hohe Funktionäre der 
Partei, Und 'zwat' Minister Dr. Schleinzer, Landeshauptmannstell
vertreter Dt-~ Weißrrl'ahb und Landesrat Bacher, die Verantwortung 
tragen WÜroeh'l1? 

2) Welche 'Justi,zorgane waren bisher und sln1,derzeit ill,it der 
Sache b'eAßt? 

3) l.fanil list die ,Sache bei der ;zuständit?;el1 Sta'att'san,walrt;Scc:ha:ft 
angefalle'il? 

4) Welche An't~ägehatdie zustän,di'geAnklagebehörrdegestellt? 

5) Hat die zuständige Oberstaatsanwaltschaft dem Bundes
minis'terfum für Justiz gem. § 42 Abs. 2StaGeo. 'berichtet? 

6) (Be'i 'Bejah'WiSg'derFrage 5:) Wann ist dieser Be:richt beim 
Bundesministerium für Justizeinge-gangen? 

'7) ,Ist es -zutreffend., daß ein Beamterdl!s Amt,esder :Kä,rntner 
~Lahde'sregi~rting als Zeuge;in einem ,Strafve,rfahr,en'gegen ',Landesrat 
Bacher 'vernommen"\iIUr'de? 

8) Ist ;dievom' Kärntner Landesparteisekretär :Dr. ,Pauli:tsch 
,p 

'in 'ein'em' RundfunkinterViewaufgestellte Behauptung:richtig, daß 
der 'ÖVP Fotokopien von Aussagendes Ing.Thomas Truppe übermittelt 
wo rd'ansind ? 

9) (Bei Verneinung der Frage 8:) Weshalb ist das Bund·e,sministeriu: 
"rü'r Justiz dieser Behauptung' nicht entgegengetreten? 

10) Aus 'welchen Grunden haben Sie, Herr Bundesministex-,es 
bisher unterlassen, die Öffentlichkeit zureichend<zuint:ormieren? 

11 ) Sind Sie ,Herr Bundesminister, ~nunmehr' bereit ,'d'esnachzu
holen? 
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